

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

“四个一百”优秀  
政法新媒体榜揭晓

获奖数量全国第一！  
深圳公安共获11个奖项

羊城晚报讯 记者郭起报道：近日，中央政法委第二届“四个一百”优秀政法新媒体榜单正式揭晓，深圳公安新媒体“深圳公安”“深圳交警”“深圳网警”“深圳特警”“深圳南山交警”“深圳大鹏交警”等新媒体账号从全国14万个政法新媒体账号中脱颖而出，共获得11个奖项，获奖数量位居全国地市级政法机关第一名。

据悉，第二届“四个一百”优秀政

法新媒体榜单发布仪式暨政法战线  
抗疫精神宣传展示活动，表彰了活动中  
获奖的优秀政法新媒体，对2019年全国政法系统新媒体工作的发展  
进步进行了总结，并采取北京、武汉、  
杭州、南京、深圳5地连线网络直播形式，  
宣传展示了全国政法战线抗击新冠肺炎疫情的感人事迹。

深圳公安是全国最早开通政务  
新媒体的政府单位之一。近年来，伴

随着移动互联网的不断发展，深圳  
公安与时俱进，陆续开通各类新媒体  
平台，不断抢占各类传播入口，并持  
续策划推出系列新媒体精品，大力弘  
扬警队正能量，深圳公安新媒体体  
制矩阵呈现百花齐放的良好态势，据  
统计，目前深圳公安共有新媒体账号  
126个，涌现出定位正能量、内容丰富、受  
众喜爱的一大批优质新媒体账号。



深圳新闻

2020年7月 31 星期五

星期五 < 庚子年六月十一 >

A13

南山区上半年经济运行亮点突出

## GDP增长2.5% 固定资产投资完成总量全市第一



羊城晚报讯 记者李天军报道：7月30日，记者从南山区获悉，上半年，南山区经济发展展现出较强韧性，完成GDP3042亿元，增长2.5%。南山区区长黄湘岳表示，面对多重不利因素带来的挑战，南山区始终把统筹抓好疫情防控和经济社会发展放在首位，上半年经济运行亮点突出。

据悉，在第三产业方面，南山在去年高基数的基础上，营利性服务业仍保持强劲的增长态势。1月至5月，实现营收2126.88亿元，增长9.5%，比一季度增速提高0.8个百分点。软件和信息技术服务业为主要增长点，实现营收1676.41亿元，增长10.4%，占营利性服务业比重78.8%。工业方面，上半年，完成规上工业总产值2613亿元，增长1.0%，增速“由负转正”，比一季度高出20.3个百分点。其中，工业百强企业实现产值2190亿元，增长7.2%。

固定资产投资持续发力。1—6月份，全区完成固定资产投资625.5亿元，完成总量在深圳各区中排名第一，增长9.6%，比一季度提高25.8个百分点。此外，雷赛智能、联赢激光等8家企业先后上市，上市企业数增至174家，总量稳居全国区（县）第二，市场主体充满活力。

值得一提的是，面对疫情，南山对外贸易逆势上扬，前5个月，全区实现进出口总额1653.4亿元，增长4.1%。其中，“一带一路”

沿线国家和东盟，成为辖区企业第一、第二大贸易市场，分别占全区进出口比重的42%和21%。

“随着粤港澳大湾区、先行示范区两大国家战略先后落地，深圳、南山迎来了‘双区驱动’的重大历史机遇，下半年在做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务方面将有一系列实质性举措，将实现经济发展加速跑。”黄湘岳表示，今年以来，受疫情影响，很多企业普遍面临生产经营上的困难，发展的压力普遍较大，在保市场主体方面，南山区出实招，出台了一系列利好政策，以政策的精准性，对冲外部环境的不确定性，而他也

对下半年经济社会发展充满信心。

接下来，结合粤港澳大湾区、先行示范区建设，南山区将推动重大项目建设“加速跑”，据悉，该区今年固投任务总量为1853亿元，占全市21.7%，居全市首位，现有重大项目101个，涉及总投资约3685.7亿元，其中70个项目正在施工，将成为拉动经济增长的主力，而南山也将重点围绕八大攻坚项目加快推动重点项目建设，进一步谋划新型基础设施项目，为重大项目加大审批服务协调力度，提供全流程快捷审批、协调服务。

盐田交出上半年经济运行“成绩单”

### GDP增长4% 5个行业实现正增长

羊城晚报讯 记者林园报道：上半年，实现地区生产总值324.25亿元，同比增长4%，增速全市第二；10个经济行业中，5个行业实现正增长；一般公共预算收入18.31亿元，增长2.2%……7月30日，记者从盐田区获悉，该区上半年跑出了经济回暖“加速度”。

今年一季度，在新冠肺炎疫情影响和经济下行的双重重压下，盐田区GDP仍实现了小幅正增长，为全市唯一。此后，盐田区持续发力：上半年，地区生产总值324.25亿元，增速全市第二。相比于一季度，税收收入、规模以上工业增加值、固定资产投资等多项经济指标有所进步，降幅均有所收窄。

值得一提的是，据了解，10个经济行业中，5个行业实现正增长，分别为房地产业、金融业、其他非营利性服务业、建筑业、其他营利性服务业；4个行业负增长，分别为

工业、交通运输仓储邮政业、批发零售业、住宿餐饮业，但降幅均较一季度收窄。

据了解，盐田的亮眼成绩得益于城市更新步伐加快和地铁开通等利好因素，上半年累计实现商品房销售面积12.45万平方米，增长2.3倍，对行业及经济增长形成较强拉动作用。建筑业实现较快增长，建筑业实现产值26.24亿元，增长41.2%。高技术制造业贡献突出，工业生产逐步恢复。高技术制造业复工复产快，生产订单充足，产值增长22.3%，其中，才众电脑、华大智造、安科讯电子等企业产值增势良好。辖区持续搭建银政企对接服务平台，金融机构对重点企业及项目的金融服务力度不断增强，全区金融机构人民币存款余额增长35.1%，贷款余额增长15.8%。非营利性服务业稳定增长，教育、卫生健康、住房保障、社会保障和就业等民生领域投入持续加大。

## 上半年打通8条断头路 还有5条完工八成以上

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员于洪君报道：7月30日，记者从深圳市交通局获悉，截至6月底，已完工或基本完工的断头路有南昌路、永乐路、田心西路等8条道路，其余道路均已进入工程实施阶段，其中长贵路、民兴路、富仙路等5条断头路已完成总工程的85%以上。

据悉，市委市政府一直以来高度重视断头路打通工作，将其作为重要民生实事持续推进。2020年度，深圳市政府民生实事提出“打通15条断头路”的任务目标。各区政府（新区管委会）、市直各部门积极落实、协同作战，克服征地、拆迁等方面困难和不利因素，加强工程质量进度要求，确保年内完成任务。

宝安区新桥街道的永荣路，为城市次干道，南起南美路，北至新桥一路，道路全长约445米，双向四车道，主要为两侧用地提供交通集散服务。这条路虽只有几百米长，但却成为群众出行的“拦路虎”，打通并正式通车后，可连接北环路、南美路、新桥一路等，整个片区的路网循环畅通起来，可谓“一子落而满盘活”。

南山区大学城片区的长源村城市更新单元规划一路，为城市支路，北起二线公路，南至长岭一号路，道路全长约706米，双向两车道。道路打通后有利于增加片区支路网，缓解片区交通压力，打通片区交通微循环，为周边产业集聚人群提供更好的疏散道路。

盐田区沙头角街道的田心西路，为城市支路，西起规划支路，东至沙深路，道路全长约217米，双向两车道。田心西路和勤工南路为服务十八小区城市更新单元项目周边进出交通和公交车场站的主要通道，即更新单元项目及周边进出交通由项目北侧的勤工南路进入，通过规划一路，由项目南侧的田心西路驶出，因田心西路为断头路，未能连接规划一路，导致道路交通微循环未形成系统。道路打通后，与规划一路、勤工南路形成了一条与沙深路对外联络的通道，既完善了路网结构，也盘活了更新单元项目内部道路的微循环。

下半年，市交通运输局将继续积极开展全市打通断头工作的统筹协调与督导，进一步加大密度推动全市断头路打通工作，争取完成全年工作任务。

## 小心街头借钱骗术 专盯年轻人作案

龙岗警方已抓获两名主要犯罪嫌疑人

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员全涤飞报道：三名男子冒充出差来深圳的外地人，谎称手机、钱包被盗，瞄准过路的年轻人“借钱”，先后骗取7名路人5000元。7月27日晚，龙岗警方循线追踪将两名主要嫌疑人薛某（男，21岁）、王某（男，29岁）抓获归案。

7月27日，龙岗公安分局六约派出所接事主小许报警称，昨晚在龙岗某地铁站附近遇到一对父子，对方自称上海人，出差来深圳，路上手机、钱包被盗，想向其借300元钱打车去酒店。小许是个热心肠，立即爽快答应。对方又说晚上没有地方住宿，能否再多借点钱住宾馆。大学毕业不久，心思单纯的小小许未起疑，再次拿出1000元借给对方。对方十分感激地记下了小许的联系方式，当场写下借条，并一再承诺等到了宾馆联系上朋友一定马上还钱。回家后，小许回想起整个过程又觉得哪里不对劲，对方没钱为什么还要住千元酒店？这才想起可能被骗了，遂报警。

接报后，龙岗警方梳理案情发现近期深圳发生了多宗类似警情，于是立即串并案件展开侦查，很快锁定了嫌疑人身份。7月27日晚办案民警循线追踪至罗湖某旅馆将嫌疑人薛某（男，21岁）、王某（男，29岁）抓获归案。现场突审，两人对其诈骗行为供认不讳。

薛某交代，其7月中旬从老家来到深圳，因不愿吃苦一直

未找到合适的工作，于是找同乡王某、李某商量“来钱快”的“业务”。三人商议之后决定：冒充出差来深圳因路上被盗而身无分文的外地商人，利用市民的同情心来赚钱。

办案民警介绍，为了打造“商务人士”形象，薛某、李某还特意购买了几套名牌服装和手表，作案时两人扮演一对“父子”，在商场、地铁口、公交路口等人流密集地带专门瞄准二十出头的年轻人搭讪，自称是做土木工程的商人，来深圳出差路上被偷手机、钱包，现赶着去惠州某五星级酒店签合同，然后试探性地借200元至300元打车费，还特意解释必须要打出租车去，因为只有出租车能提供发票，将来回公司有发票才能报销等，如果受害人没有起疑，“借”完车费，两人还会寻找其他理由再“借”住宿费，甚至装模作样地写下借条，实际上借条上的姓名、电话均是编造。

而嫌疑人王某则负责在受害人表示身上没带现金时，“适时”出现在附近，当受害人寻找路人帮忙兑换现金时“刚好”有足够的现金，“刚好”愿意帮忙兑现。

至于为什么会选择二十出头学生模样的年轻人作案，嫌疑人交代是因为这类人群普遍涉世未深，更富有同情心。经初步核实，该团伙近期作案7宗。

目前，薛某、王某已被拘留，另外一名嫌疑人李某，警方正在加紧追逃中。

知多D

### 街头遇“求助”留个心眼

羊城晚报讯 警方介绍，此类骗术“业界”称为“大要饭”。该骗术中，嫌疑人通常会冒充外地出差到深圳刚好遇到困难的“商务精英”，甚至有的嫌疑人还会租用豪车等将自己包装成“富豪阔太”以骗取信任，然后假装借钱或者以

银行卡收款再趁机掉包盗刷等方式来骗取钱财。

龙岗警方提醒，市民要提高防范意识，避免被骗子消费同情心，若路遇陌生人借钱、银行卡转账等不要轻信，可指引其向社会救助站等机构求助。（郭起）



图片新闻

32名警用无人机“飞手”结业

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员吴佳、张伟摄影报道：更换电池，检查遥控器，将无人机放在空旷的平地上，随着指挥人员一声令下，伴随着此起彼伏的螺旋桨轰鸣声，一架架无人机缓缓从地面上飞起来，在空中十字平移、360度自旋……

近日，深圳公安局龙华分局在大浪警校举行警用无人机驾驶员培训班结业仪式，各单位、各警种选派的32名优秀学员通过了警用无人机实操考核，他们将拿到警用无人驾驶航空器驾驶结业证，成为一

名正式的警用无人机“飞手”。

在长达近一个月的封闭训练中，警用无人机驾驶员培训班学员们顶着烈日高温开展理论学习、无人机实操。他们不仅要学习无人机操作理论知识，还要学习动力学、法律法规等相关学科知识，不少学员白天完成理论学习后，晚上还要自我加训。在学成归队后，这些学员不仅成为龙华公安各基层单位警用无人机警务的“主力”，还要在警队内“传帮带”，推动无人机在各警种的深入应用。

价平均水平约1405元/平方米。

目前，深圳市大力推动招商引资—产业发展—土地供应协同联动，协调保障重大产业项目用地需求。深圳市商务局相关负责人表示，深圳优良的营商环境吸引了全球投资者青睐，全市上半年实际使用外资42.83亿美元，同比增长5.04%，占全国比重达6.3%。

未来将利用目前深圳相对“低地价”优势加大以地招商，确保“只要是好项目，到深圳都有地可供”，同时，利用全市现有已评定180多个投资推广园区为载体，加大以房招商。

为引进好项目，深圳给予产业用地优惠加大“以房招商”

## 重点产业项目楼面均价357元/平方米

羊城晚报讯 记者李晓旭，通讯员刘静静报道：去年12月18日，深圳市举行全球招商大会，集中推出30平方公里产业用地，共洽谈签约128个重大项目。

7月30日，记者从深圳市规划和自然资源局举行的产业用地地价等情况媒体通气会上了解到，针对需供地的重大项目，深圳市将确保今年内全部供应到位。同时，推进成片土地整备和规划编制（调整）工作，确保30平方公里用地今年底前全部达到供地条件，实现“项目等空间”向“空间等项目”转变。

位于光明区的A631-0113宗地，总用地面积11631.58平方米。今年6月30日，由亚能生物技术（深圳）有限公司和深圳市帝迈生物技术有限公司两家公司联合竞得，综合修正系数0.5。上述A631-0113宗地作为战略性新兴产业修正系数0.5。上述A631-0113宗地作为战略性新兴产业且通过联合竞买方式拿地，综合修正系数达0.3，享受了更大的地价优惠，土地出让底价从5043万元修正至1510万元，降低3533万元，综合楼面单价更低至333元/平方米，其中厂房部分楼面单价236元。

在媒体通气会上，深圳市规划和自然资源局副局长王策飞介绍，为更快更好保障优质企业落户深圳，该局不断完善配套政策，通过设定产业发展导向、产业项目类型等修正系数，给予产业地

数0.6，战略性新兴产业修正系数0.5。上述A631-0113宗地作为战略性新兴产业且通过联合竞买方式拿地，综合修正系数达0.3，享受了更大的地价优惠，土地出让底价从5043万元修正至1510万元，降低3533万元，综合楼面单价更低至333元/平方米，其中厂房部分楼面单价236元。

在媒体通气会上，深圳市规划和自然资源局副局长王策飞介绍，为更快更好保障优质企业落户深圳，该局不断完善配套政策，通过设定产业发展导向、产业项目类型等修正系数，给予产业地

价优惠。其中，重点产业项目出让底价为市场价格的35%（联合竞买的为30%）；先租后让的，租金按年支付，总租金约为出让20年期地价的60%。重点产业项目遴选后，深圳市普通工用地（M1）地价的平均水平约357元/平方米（楼面单价，下同），其中原特区内的地价平均水平约961元/平方米，原特区外的地价平均水平约322元/平方米；深圳市新型产业用地（M0）地价的平均水平约1470元/平方米，其中原特区内的地价平均水平约2574元/平方米；原特区外的地